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121.15: \ Melódia sza- 
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|Hírck — 22.20: Re

yar-ameriltai kultúr­
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I23.1O: Amerikai hang-
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Félre a felsült csalókkal!
Az egész város ás vármegye köz­

véleményéi élénken foglalkoztatja az 
Alföldi Tejszöyetkmt körül dúló 
harc. A „Néplap” kezdettől fogva 
kövefelle a helyzet tisztázását, lelep­
lezéseivel, cikkeivel rám utalóit 
visszásságokra és kijelölte a helyes 
kibontakozás útját.

Az elmúl! napokban lezajlott ese­
mények egyáltalán nem megnyugla 
Inak a dolgozókra nézve, úgy látjuk, 
hogy a Tej szövetkezet ügye nem ha 
lad megfelelő irányban. Ezért fel­
tétlenül szükséges, hogy a közvéle­
mény elé tárjuk teljes egészében a 
tejüzem körül a háttérben megbúvó 
üzelmeket,

A városi közgyűlésen a munkás­
pártok részéről benyújtott indítvány 
indította meg a lavinát. Ekkor 
mint ahogy a „Octireczen" május 
-8-i számában a közgyűlésről hozott 
tudósítás írja — Kardos Sándor be­
jelentette, hogy az „Alföldi Tejüze­
met parasztokból, termelőkből álló 
szövetkezet vetle át, cógjegyczték is 
azt”. Kardos bejelentésére kitört a 
logos felháborodás vihara azért 
mert Ilyen suba alatti manőverekkel 
akarta a Parasztszövetség a tejürc 
met magának megszerezni. Ekkor 
Bakóczi kisgazdapárll bizottsági tag 
megértést, igazságot kért a pa 

ra&ztság és a gazdák részére, lehe­
tőséget, hegy beigazolják, miszerint 
az új szövetkezet jól működik”. A 
közgyűlés többsége kétkedéssel fo­
gadta, hogy valóban új vezetőség és 
új szellem lesz ebben a tejszövetke­
zetben és egy nyolctagú bizottságot 
küldött ki a dolgok kivizsgálására.

A „Néplap“ május 30-i számában 
lelepleztük a tejszövetkezet hátteré­
ben rejtőző érdekeket. Bebizonyoso­
dott, hogy a kisgazdapárti bizottsági 
tagok részéről a közgyűlésen elmon­
dottak nem fedik a valóságot, mert 
az „új” szövetkezet a régi tulajdo­
nosokat — akik ellen bűnügyi el­
járás van folyamatban — hajlandó 
továbbra 1$ meghagyni az igazgató­
ságban s a cégbejegyzés, ahogy azt 
Kardos a közgyűlésen bejelentette, 
akkor még nem történi meg. „Az 
igazságos elosztás követelése és a 
termelőknek az elosztásba való bele­
szólása”, amit a Parasrtszövctség a 
nagygyűlésen hirdetett, humbug és 
hazugság, mert valójában a^tejpa­
namisták vagyon átmentéséről és 
egy-két „ügyes“ szervező üzleti vál­
lalkozásáról van szó.

A „Néplap“ cikkére a „Debrecen” 
a Parasztszövetség több vezetőjének 
válaszát közölte az új szövetkezeitől 
kapcsolatban. Már önmagában el­
lentmondást tartalmaz és kilátszik a 
lóláb, hogy a Parasztszövctsóg ve­
zetői nyilatkoznak az új szövetkezet 
dolgairól, hiszen a közgyűlésen és 
más hivatalos helyeken elhangzottak 
szerint az új szövetkezet független 
a Parasziszövctscgtől. Ebben a cikk­
ben többek között ezeket írja a 
„Dcbrcczen” : „Ezt a társulást kis­
emberek akarata hozta létre, a kis­
emberek jelen esetben a parasztok”. 
Majd így fejezi be: ,.Nem tudjuk, 
miért fáj. ha a parasztság maga 
veszi kezébe gazdasági életének irá­
nyítását, kikapcsolva a spekulációt.“ 

A közölt idézetekből is láthatjuk a 
sorozatos ellentmondások m hazug­

ságok tömegét, A hétfői 8 tagú bi 
zottság értekezletén elhangzottak vé­
gül is bebizonyították, hogy a dol­
gozók kijátszásáról, aljas vagyonát- 
meniésről, üzleti vállalkozásról van 
sző a közösség és elsősorban Deb­
recen csecsemői rovására !

A bizottság iilcse komoly értekez­
letből komédiává változott, ahol a 
felsült csalók teljes meztelenségük­
ben mutatkoztak be elöltünk. Dr, 
Szekeres, az „új" szövetkezet ügyé­
sze hivatalosan bejelentette, „hogy 
a parasztok számára sérelmes volt 
a tej eddigi kezelése, ezért a Pa­
rasztszövetség rávette tagjait, lépje­
nek be a szövetkezetbe. Rendkívüli 
közgyűlést hívtak össze és egészen 
új vezetőség került az élre, Jencyék 
és társaik teljesen kikapcsolódtak, 
az igazgatóságban csak új tagok 
vannak”. Erre felállóit Molnár Jó­
zsef elvtárs és ráolvasta dr.' Szeke­
resre, hogy minden szava tudatos 
hazugság. Bejelentését adatokkal tá­
masztotta alá. Bebizonyosodott, 
hogy az új szövclkczelbcn az alap­
szabály szerint csak a Farasztszö-! 
vétség tagjai vehettek üzletrészt, r 
régi tulajdonosok bennmaradtak és 
a tejcsaló Nagy Miklós 1S18-:g igaz­
gatósági tagja marad a vállalatnak. 
A parasztpárti bizottsági tag beje­
lentette, hogy Szekeres és társai 
puccsszerűen alakították meg a szö­
vetkezetét a többség megkérdezése 
nélkül és a legszigorúbb rendszabá­
lyok életbeléptetését helyezte kilá­
tásba ellenük.

A bizottság ezután az ügyészség­
től bűnügyi zárlat elrendelését, az 
iparügyi minisztertől vállalatvezető 
kirendelését kérte. Ezt a javaslatot 
is csak a legnagyobb ellenkezés után 
szavazták meg, mert a Kisgazda 
Párt ügyvédje szerint csak magán 
jogi kártérítés igénye mellett lehel 
bűnügyi zárlatot elrendelni. Az ügy­
véd úr szerint, ha Debrecen cse 
esemői a károsultak, akkor nincs 
helye kártérítésnek ! Az ügyvéd úr 
jól megtanulta a paragrafusokat és 
megtanulta, hogy I azok mindig csak 
holt betűk maradhassanak, ha való­
ban a jog érvényesítéséről van szó,

A magunk részéről egyáltalán 
nem tartjuk megnyugtatónak az 
eddigi határozatokat. Követeljük, 
hogy terjesszék fel az egész ügyet 
közte a bizottsági ülés jegyzőköny­
vét is az Országos Szövetkezeti Ta­
nácshoz ! Az új szövetkezet alapsza­
bályaiban olyan k Ítéletek varrnak, 
amelyek módot adnak az egész 
maffia felgöngyölítésére.

A tej kérdésében nem engedhe­
tünk egy jottányit som és nem en­
gedhetjük, hogy a régi urak most 
csizmában cs gorge kalapban a Pa­
rasztszövetség zászlaja alatt tóvább- 
vizezhessók a tejet. A tisztviselő ott 
kezdődik, ahol a paragrafus végző­
dik, — ezt tartja a demokrácia. A 
város vezetősége találja meg a mó­
dot, hogy az tizemet községi keze­
lésbe vegyék és ebben a törekvésé­
ben egy emberként áll mellette az 
egész város dolgozó társadalma. Tá­
volítsák cl onnan a régi tulajdono­
sokat és ezeknek új barátait is I

MÁRKUS LÁSZLÓ.

A ióváiétet 84 százalékát
az ipar teliesiti

A Jó válóteli Hivatal elnöke a hivatal működésiéről szóló beszámolójában rámutat arra, hogy a 300 
m Hl tó dolláros jóvátételből mintegy 84 százalékot az iparnak kell teljesítenie. A felszabadulás utáni, 
szintű reménytelen helyzetből kibon lakozva az ipar óriási léptekkel haladt az újjáépítés torén és manap­
ság már az 1938-as termelőképesség halárán mozog. »

A Jóvátétel! - Hivatal négy főosz­
tályból áll: mezőgazdasági, ipari, 
külkereskedelmi és pénzügyi. Két 
állami / érdekeltségű részvénytársa­
ság gondoskodik a jóváó'eli szám­
lások anyagául szolgáló cikkek elő­
állításáról. Az egyik a Magyar Áru- 
esercforgalmi Intézel Rt., a másik az 
Iparművek Képviselete Állami Ér­
dekű Rt., vagyis az IKART.

■ A fegyverszüneti egyezmény há- 
romszászmillió dollár jóvátétel fize­
tésére kötelezte a magyar államot. 
Ebből 84% nehezedik az iparra, 
14 % a mezőgazdaságra és 2%-ot 
lesznek ki a felszerelésekben teljesí­
tendő tételek.

A jóvátétel! terheltnek van egy el 
nem' hanyagolható kedvező hatása: 
kénytelenek voltunk gyors ütemben 
helyreállítani és újjáépíteni elsősor­
ban a vas- és gépipart: Míg más 
országokban az ipari termelés alig 
indult incg, addig Magyarországon 
már • at 1338-as teljesitőképeeség 
határán járunk. Az ipari üzemek 

megindítása érdekében új nemzet­

közi kereskedelmi kapcsolatokat 
kellett keresni.

Ebben elsősorban a Szovjetunió 
volt nagy segítségünkre. Ezen az 
úton értük el az orosz-magyar ál­
lamközi egyezményt, amely jelentős 
előszállításokat adott vasércben, 
kokszban, ferromangánban és ötvö­
ző anyagokban. Követte ezt a cseh­
szlovák egyezmény, amely főleg 
kokszot, tűzálló anyagokat adott 
kohóink újjáépítése számára. A 
lengyelek vasúti szenet ée gázkok­
szot előlegeztek. Majd legutóbb a 
román kompenzáció® egyezmény 
és a svájci államközi megállapodás 
lehetővé tette számtalaú nyers­
anyag és ipart gyártmány behoza­
talát. Így sikerült megteremteni a 
termelés nélkülözhetetlen előfelté­
teleit, Most a svéd, dán, olasz és 
francia kompenzációs egyezmények 
állanak tárgyalás alatt és ezek után 
kerül sor a jugoszláv, bolgár, tö­
rök, norvég, osztrák, angol, ameri­
kai és belga egyezmények előkészí­
tésére.

TXo a jóvátétel miatt meg kellett

kezdeni a vasúti szállítás megszer­
vezését is. Előbb a lengyelek adtai 
kölcsön vagonokat, azután lassan 
kiépült a magyar kocsipark, is. 
Megkezdődött az orosz katonai 
szám alatt közlekedő szerelvények 
beállítása és ma már több ment 
hatvan vertuska fut küHöldi vi­
szonylatban és szállítja az értéke« 
import nyersanyagokat.

A merőgazdaság jóváfétéit terhei 
csak 14%-ot tesznek ki, de ez min­
den. vonalon rendkívüli erőfeszíté­
seket igényel. A mezőgazdasággal 
foglalkozó lakosságnak biztosíts mi­
kéi! az ipari munkásság élelmezé­
sét, másrészről fokozott mértékb"n 
kell odaadni termelrcnyeit az im­
port. számára, amely nélkülözhetet­
len nyersanyagokkal látja el a jó­
vátételre dolgozó .magyar gyár­
ipari.

A* elmeit hónapban a. jóvátétel!
kötelezettségek a köttsérreíáeünÁ 
.igen magas százalékát emése'.ctték
fel. A forinté» alapuló szilárd költ­
ségvetésnél ez az arány lényegese*
megjárni.

A kunmadaras! pogrom tárgyalásán

a Kisgazdapárt titkára bevallotta,
hogy ő lázitotta a népet

Szolnokon a statáriális bíróság 
hétfőn délután folytatta a tanú­
kihallgatásokat. Takács Fcrcncné 
szerint az egész szervezkedés Nagy

János tanító felmentése érdekében 
történt.

Takács Gergely kunmadaras! kis­
gazdapárti titkár elmondó Ha, hogy

ő terjesztette azt. hirt. , a zsidók 
akadályozták meg, hogy # tömeg 
Kunmadarasról he tudjon menni a 
fenve»«*» tárgyalásra.“

MJT-TUM

A csehszlovák kormány vessen véget
a szlovákiai magyarság üldöztetésének!

Gyöngyösi János külügyminiszter 
kedden délelőtt fogadig Oasiyeh 
Ferenc tábornokát, a budapesti 
Szövetséges Ellenőrző Bizottság 
mellett működő csehszlovák misz- 
szió vezetőjét és átnyújtotta a ma­
gyar választ arra s csehszlovák 
jegyzékre, amelyet a csehszlovák 
kormánydekgá Ius kormánya uta­
sítására 1946 május 20-án a ma­
yái" külügyminiszternek átadóit.

A magyat" válaszjegyzék többek 
között a következőket állapítja 
meg :

Helyszíni vizsgálat során kide­
rült, hogy 8 csehszlovák jegyzék­
ben felsorolt panaszok egyetlen 
egy esetben sem igazolódtak be.

A Magyarországra küldőii cseh­
szlovák áttelepítő bizottság nem 
egy esetben, mégpedig lényeges 
elvi kérdésben megszegte az egyez­
ményt és propagandája során el* 
íléleőn nyilatkozott a magyar ál­
lamról, a magyar demokráciáról 
és Ma cv a forszéi» eazdasázi bei vau­

iéról. A lakosságcsere*egyezményt 
kiegészítő jegyzőkönyv ama ren­
delkezését, amely szerint a Szlvá- 
Uiában elbocsátott magyar nem­
zetiségű tisztviselők és nyugdíja­
soknak a lélminimumot biztosí­
tani és hogy úgynevezett szociális 
segélyt kell adni, nem tartották be.

A szlovák sajtó és rádió a la­
kosságcsere egyezmény megkötése 
óta változatlanul éles, a nemzet­
közi érintkezésben szokatlan han­
gon támadja Magyarországot, a 
magyar demokráciát és a Szlová­
kiában élő magyar kisebbségei. A 
csehszlovák belügyi szervek a szlo­
vákiai magyarság további üldöz­
tetésére vonatkozó feljelentésekéi 
jelenleg is folytatják a magyarok 
ellen és előre elkészített nyomtat­
ványokon testenck jelentést, ame­
lyek alapján állítják Népbíróság 
elé az ottani magyarokat.

A szlovák nemzeti lanáos rende­
leté értelmébe» »

túlnyomórészt kisbirtokos magyar­
ság földbirtokait azonnal el lehet 
kobozni. A rendeletét végrehajták 
és folyamatosén sajátítják ki a 
magyal" tulajdonban lévő gazdasá­
gokat. Tovább t*rt a kiskereske­
dők, kisiparosok és a szövetkeze­
tek tulajdonosaitól az áruk elkob­
zása.

Mindezekre vató tekintette! a 
magyar válasz jegyzék a csehszlo­
vák jegyzékben felsorolj panaszo­
kat alaptalnoknak minősíti. Tudo­
mására hozza a csehszlovák kor­
mánynak, hogy e panaszok alap­
ján előlerjeszletl kívánságokat tel­
jesüllel önét nem találja, egyben 
felkéri a csehszlovák kormányt, 
hogy az egyezmény és az ahhoz 
csatolt jegyzőkönyv rendelkezései­
nek betartásával érvényesítse a 
szlovákiai magyarság jogart és 
vessen véget a szlovákiai mngyar-

■í i -íA.v -



2 E p L A P 18Í8 június 5, szerda
sagas

Elfogták a kunmadaras!
gyilkosságok értelmi szerzőiét

Az adófizetés módja

A vidéki fdkapjtápyaág nyomot»! 
tagnap éjszaka Koson vám egye 
Rajka községben elfogták Tótii

madaras! pogrom értelmi szerzőjét, 
aki körvetteniü a gyilkosság után 
eltűnt Kunmadarasról, Intézkedés

jÚigmend irodai könyveiét, a kun- történt, hogy azonnal Kunmadaras

ra sráilítsák és a kihallgatás után 
azonnal a stetáriáW* bíróság elé ke­
rüljön,

A Kommunista Párt vesére
elefcflje meg az ú| esehssiovslk
kormányt

55!!es eleük szombaton tagadta Gothwaldot, a Kommunista Pá rt vezérét és hosrájáruH ahhoz, 
hogy 6 alakítson kormányt, A mostani kormány lemondás át június 14-re várják,

Országszerte me^BÖvekedett 
a kommunista szavazatok 
száma Franciaországban

A Francia KaetmueiMa Párt dndfce kijelentette, begy randkrvü-1 
megelégedett a választások eradmén yéwah a kommunista. ssaiva«tok 
sxism crtsi gegarte msgnóveksdett, ami nagy győzelem ée sajnálja, 
kegy a szocialisták nem esetieket*» k * kommunista párthoz,

Msmkásmárti $ry©z@fem
várható Olaszországban

A sépua'/azáí ert-dxnényérö! ki­
adott adatok szerint Rómában a 
monaxchis'ták és a köztársaságiak 
egyformán arra számítanak, hogy 
a választás »4—55%’-os arányban 
javukra fog eldőlni. Ami az alkot-

mányozó nemzetgyűlési választáso­
kat illeti, már most valószínű, 
hogy a két munkáspártra leadott 
szavazatok együttesen meghalad­
ják majd a keresztény démonra la 
pántra leadott szavazatokat

Erdély ügye az angol alséház elölt
A brit alsóháziban a hétfői ü'.e- 

iesj Smith ere konzervatív képviselő 
megkérdezte Mae-iN«41 államtit­
kárt : miér.t fogadta el a külügyi 
államtitkár azt a határozatot, 
amely szerint egeos Erdélyt Koma- 
uiihotó ee®ioiják ?

Mae-Ne-il kijelentette, hogy » 
megegyezés voltai épen annyit- je­
lent, hogy mécsem in 1 ültettek egy 
ha»áraes$tot, amelyet a németek 
kéeysatpftettek rájuk,

Az angol rádió .szenet mind a 
baloldali, mind a jobboldali kép­
viselők elégedetlenül vették tudo­
másul az államtitkár válaszát.

John íLaire képviselő igazságta­
lanak bélyegezte meg azt határo­
zatot amelynek értelmében a* er­

délyi magyarság tömegét igazság­
talanul Romániához csatolnák.

Az angol rádió magyar adásában 
visszatért az angol akóházban az 
erdélyi kérdés ügyében elhangzott 
intezpeiláciokra és idézte az első 
interpellációnak azt a megállapí­
tását,' amely szerint • az a tény, 
hogy a párizsi értekezleten hozott 
döntés alapján másfélmillió ma­
gyar kerülne Romániához, ugyan­
akkor csak 40 ezer főnyi román 
kisebbség maradna Magyarorszá­
gon, egyáltalán nem nevezhető 
méltányosnak. Ezért kívánatos 
lenne, ha mindkét fél kifejezhetné 
kívánságai*, még mielőtt a béke- 
tárgyalások véglegesen döntenének 
ebben a kérdésben.

Mozgolódnak
városi pártszervezeteink. Olás ülést 
követ, elvtársaink at üzemekben, a 
kerületi «tervezetekben és a megyei 
központban tervezgetik a pünkösdi 
falusi agitációt,

Elvtársaink nagy örömmel fogad­
ták pártunk vezetőségének mozgási 
16 szavát, forr bennük a harc«« 
kommunista akarat, hogy minél 
löbh falusi do!pózéi felvilágosítsa 
iták a nagv gazdasági és politikai 
küzdelemről, amit a magyar demo­
krácia ma pártunk irányítása me! 
lett tol>4at.

Úgy látszik, a partiskoláe&k lesz­
nek most ts a leglendületesebb tag 
fai az agltációnak. Nemcsak a mos! 
tanuló elvtársak, hanem a már ki 
képzettek, pártiskolát jártak is nagy 
feladatokat vállalnak. Ezért a Me 
gyei Bizottság a, győzelmes szocialis­
ta tudomány fegyverével felszerelt 
Mi-társainkat összehívta: legyeitek 
ők a pünkösdi falusi agitáció éthar 
cosai.

Ahogy a szervezkedést nézzük, 
üzemi és kerületi ctvtáríaink sem 
fognak lemaradni, a május 12-i jó 
eredményeket még sokkal jobbakkal 
fel-öl akarják szárnyalni pünkösdkor 
a falvakban é> megyei városokban

NapkSíI elthent állítatlak fel a lézsai 
demokratikus näk

A földesiek rövidese« kettőt létesítenek

EGY AD0PE.NSÖ 
június 5-től 310 8ZSI- pengő, 

(Ezer adópengö: 310 mitpeng®,)

Vasárnap avatta fel Józsán a 
Magyar Nők Demokratikus Szö­
vetsége napközi otthonát. A haj- 
dúmogyej vezetőség részéről Bán- 
lüdy Jáz&efné volt kinn az ünnep, 
sagen. A napközi otthon egyelőre 
20 gyermek számára lét/esült. Na­
gyon sok szeretetteljes és áldoza­
tos munkára vett szükség, amíg a 
jóasai nők eljuthattak Miig.

Meg kell említenünk az óvónő. 
Közben Márta lelkes, áldozatkész 
munkáját AÜg néhány napja 
gyűjtötték össze a gyermekeket 
először, máris verseket szavalnak, 

'dalokat énekelnek.

A föld esi Nősao vétség is példa 
adó munkát végez a községben. A 
nehéz gazdasági viszonyok ellenére 
is elvállalták, hogy napon ja 25 
liter tejet osztanak szét szegény- 
sorsú gyermekek között. Körül­
belül ezáz gyermek jut ilyen mó­
don naponta tejhez. A közelmn!- 
ban védőnő került a községbe, ő 
intézi a tej szétosztását

Most ismét nagy fába vágták a 
fejszéküjet a főldesi demokratikus 
nők. Elhatározták, hogy két nap­
közi otthont fognak létesíteni a 
községben. A fenntartást a MjNTDSz 
végzi társadalmi utón.

Kerékpár, Erőgép 1 Hál, yíllanyszereiés
I jxsrsdr^gépek és alkatrészek

BLEIEE
és javítás gyorsan és pontosan

VAJDA
Eladás, vétel, csere 
HATVAN UTCA 2.

EGYBILLIÓ PENGŐS T
Or-, Faragbő Lajos, a Nemzet 

Bank vezérigazgatója kijelentette, 
hogy a hét végén minden bizonnyal 
megszűnik a pénzszűke és rémé 
hogy hosszabb időre ki lehet elégi 
teni a szükségleteket. Ha továbbra 
i3 pénzszűke mutatkoznék, újból 
nagyobb címletű bankjegyekkel, a 
egymillió miípengőe&e! kell kijönni.

R háziulaltíonosakBiak 
június 15-ig Keli beívelni 

a lakássdő!
A pénzügyi kormányzat utasí

tóttá a pénziigyiga igatóságokat
hogy a lakásadó befizetésére jú­
nius 15-ig adjanak halasztást a 
háztulajdonosoknak. A lakók pe 
dig június 12-ig fizethetik ki a 
háztulajdonosoknak az adójegyet, 
illetőleg a bélyeget Így az | adó 
jegyek megvásárlására több mint 
egy hét áll rendelkezésre

Gyapjú! szövetért
oserélOnlt vagy legmagasabb árban 
veszünk. HÖRCSÖG BŐRÉRT << 
egyéb uadbőrárt mindenkor' a leg 

magasabb árat adjuk,

Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan, 37, Tel: 3—24,

Telia!, hercsögtof
ca egyéb vadbőrt a legmaga­

sabb árban vásárol
FÓ&EL PÁL ,

DEBRECEN, Szepességl u. 14.

A pénzügyigazgatóság felhívja a 
debreceni adózó közönség figyelmét 
arra, hogy mivel június hó 1-től 
kezdődően az együttesen kezeit köz­
adókat — s ezek között a lakásadót 
is —■ az illetményadót, az egyszeri 
beruházási hozzájárulást, forga mi- 
adóhivatalnál előírt forgalmiadókat, 
az állami adóhivatalnál előírt, vala­
mint a közvetlen fizetéssel lerovan­
dó illetékeket adójeggyel, iMetőteg 
adópengő címletű IHetékbólyeggel 
kell kiegyenlítem, ennélfogva a pos­
tautalvánnyal vagy postatakarék­
pénztár! befizetési lappal való fize­
tést mellőzze. Annak az anyagilag 
súlyos következménye, hogy a pos­
tautalványnak az adópénztár által 
történő átvétele napján, illető1 eg a 
postatakarékpénztári számlakivonat 
keltének napján érvényes jelzőszám 
közötti különbözeiét utólag megfi­
zetni kénytelen.

Közadókat az adózók postataka 
rékpénztári úton csakis s kliring 
forgalom igénybevételével fizethetik 
továbbra is, tehát senkit ne tévesz­
mén meg az, hogy Debrecen város 
näk posta takarékpénztári számla- 
lapra van.

Ügy az Iparteetület, mint i Ke­
reskedő Társulat vezetősége, meg­
felelő mennyiségű adópengö illeték­
bélyeggel látatoti el s az érdekelt 
iparosok és kereskedők a kisebb lő­
rédéi összegeket fedező igényeiket 
ekként fedezhetik. Az adópengö adó

LÉGIFORGALOM A SZOVJET­
UNIÓ E5 MAGYARORSZÁG 

KÖZÖTT

A már kiterjedt vasútiforgalom 
éa nemrég megindult dunai hajó­
zás után előreláthatólag még a 
nyár folyamán megindul a légiköz­
lekedés is a Magyar-Szovjet Légi- 
forgalmi rt. megállapított útvona­
lain. A légiforgalmi társaság orosz 
tagjai rövidesen Budapestre érkez­
nek, hogy,,az illetékes magyar szer­
vekkel együttműködve elhárítsák a 
repülőforgalom. megindulásában 
fennálló akadályokat.

E héten befejeződnek 
a Közigazgatás? Tanfolyam 

záróvizsgái
* Körisaigatáai Tanfolyam írásbeli 

alkatmassági vizs$4i mar lezajlott az 
Ipariskola en diétában, A vizsgák ki­
elégítő eredményt mutatnak, az elbí­
rálás még folyamatban van. A Sídben 
vizsgák e héten Iestnek, a vizsga poo. 
fos napját ma hirdetik ki a szakszer- 
veretben. A vizsgáztató bizottság tég­
lái: Szabd Ká'-’i'n polgármester el­
nök, Molnár Jó.íící. a Szakszervezet 
megyei titkára, dr. Pásztor József, 
a tanfolyam miniszteri biztosa, Föld­
vári József, dr. Erdős Imre, dr. Hege- 
rids László, Lovászi László előadok. 
A döntőbizottság: Szabd Kálmán pol­
gármester elnök. dr. Pásztor József, 
Földvári József tagok.

sws

il hudapsü Erzsébe?-!erei 
Szléím geircreiisszimuzrtis 

nevezték ei
A felszabadulás egyeszlendős év­

fordulója, alkalmából a Közmunka 
Tanács utca elnevezési bizottsága a 
magyar nemzet hálája jeléül uta­
kat és tereket nevezett el vezető 
orosz személyiségekről. Az illeté­
kes hatóságokkal folytatott tár­
gyalások után s Közmunka Tanács 
véglegesen a kővetkező utcaelne­
vezésekhez járult hozzá ; Erzsébet­
ién Sztálln-Jér, Vígadó-tér Moío- 
tov-tér, Stefánia-út Vorosilov-tit, 
Olaszfasor Malinovszky faSoT, Vám- 
ház-kőrút Tolbuchln-körút, Hideg­
kúti-út Vörös Hadsereg útja.

jegyeket azonban kizárólag a kincs­
tári postahivatalban az 1, számú 
főposta, épületébe s a Burgundia és 
Csapó-utca sarkán lévő volt váróéi 
lakáshivatal helyiségében felállí­
tott kisegítő postahivatalban vásá­
rolhatják meg.

Az adópengő címletű illetékbélye­
geket, úgy az 1. számú postahivaí 
tál, mint az állami adóhivatalnak,
8 pénztára reggel 8—13 óráig áru­
sítja.

Bár a lakásadót minden bérlő 
adójeggyel, illetve adópengö cim’etü 
illetékbélyeggel maga tartoznék 
megvásárolni, de mert .igen sok 
esetben maga a háztulajdonos az 
egész épületre eső • lakása dónak 
megfelelő bélyegmennyiséget maga 
vásárolta meg s ragasztotta fel a 
rendeletben előírt papírlapra, bár 
az az eljárás szabálytalan, do mart 
a kincstárt ebből károsodás nem 
érte, sőt az így eljárt háztulajdono­
sok adófizetési kötelezettségének 
teljesítését leegyszerűsítette, -z át­
meneti nehézségek méltánylásaként 
irtasftottatott e városi adóhivatal, 
hogy a lakásadó llyképpen történt 
kiegyenlítését június hó f o'rámán 
ne kifogásolja. Megjegyzendő, hogy 
a fenfírt adólerováei mód s. pénz­
ügyi gazgatos-ág kerületéből egyedül 
Debrecen város területén lévő adó­
zókra — tehát a vidékre nem — 
vonatkozik.

A cselédek jogáért
Tizennyolc éves cselédfiú ál! 

előttünk. Hateves kora óta árva, 
apja tüdővészbsn halt meg, anyja 
gyomorfekélytől, cselédek voltak 
ők is. A fiút kamaszkoráig kö- 

■ nyörületbői tartották, két év óta 
cselédkedlk. 1944 tavaszán szegő­
dött el először, most áprilisban 
már a harmadik gazdához állt be, 
írást egyiknél sem csináltak, be 
is csapta mind, — tehette az ár­
vával.

Ez a mostani i* előbb kadvaí- 
kedett; „hát nem bízol bennem ?“ 
azután fenyegetőzött; „a fene sgvs 
meg a kommunista anyádat", de 
a Szakszervezethez sammiáron 
nem akart elmenni írást csinálni, 
Ba se jelentette, hogy cselédet fo­
gadott. „Nincs senkije ennek a 
fiúnak — gondolta —, hát lé­
künk neki, mini a kutyának",

Valamelyik nap elszabadult a 
borjú, a fiú göröngyöt hajított 
utána. Ezen a gazda megmérges- 
kedett, beszorította a bérest az 
ólba és villával verte meg.

Szabó Imre jöjjön ba a Szak- 
szervezethez. Ugyanakkor minden 
elszegődött eselédembernek üzen­
jük; ha nem csináltak írásos szer­
ződést a gazdával, se be nem je­
lentették az elszegő dóst a Szak­
szervezetnél; jelentkezzenek azon­
nal. Ha a gazda még most fs hú 
ződozna, art is jelentsék be. H* 
nem, jöj lenek együtt

Nem lehet már ügy bánni a 
cselédekkel, mint régen. Aki pedig 
megpróbálja, meg Is keserűit.

Tollat, hörcsögbőrt,
vad bőröké!, gyapjút legmagasabb 

napi árban veszek,

$z®l®wefz
Qajcsy-Zsilinszky-utoa as.—37. az. 
(Volt József királyi hereeg-utoa.) 

Hívásra házhoz megyek.

Makulatúra
Kapható a

Szabadság-,
nyomdában,
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 sz.

n it

Hagy választékban
kartonok, flokkonok
legújabb dlvatszínekben
valamint mindenféle textiláru: 

napi olcsó áron kaphatók
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n be nei
kár!

Az a ga.sd.alk 
beezolgáltatAsi 
nem tett eleget, 
miniszter új reij
be nem szolgák 
zsáje után egyn 
térítést tartozik 
adók módjára hl
jüleg kihágást e’| 
lene.

Minden olyan | 
jogi személy, 
mázsát meghal»« 
saját termésű V*
az egész készlet j

Miért
A Dohányáru| 

veretének ve* 
szerkesztőségünk 
adjanak az utol 
hangoztatott paj 

Szombaton né 
lént, a trafikc 
hányinség tnlat 
Nagyerdőn, he 
séges intézkedő! 
ják s megtegye^ 

A trafikosok 
tpff ctgrvettöt 
mennyiséget. fé| j 
• ották. Ennek 
a rendelet szerül 
taniok, de az 
már csak üres 

A papokban 
őket, hogy az új 
lóhát kb. szrpt 
fog egyáltalán ni 
kiutalásban. Épj 
iti-Ag felutazik 
ott illetékes ha 
' - 'ke' megvéd jeli 

dohányárusq 
fia egyrészt péti 
miben is beveri 
-vert, másrészt ] 
tffednék, hogy a 
illetmény cigar 
Entert tisztvtr,elől

Jelent&l
képzi
sport]
k«lé(

A. Debreceni 
Siítö bizotteága 
állapította a kul

Június 22-én,I 
10 órakor nyitjá 
tényt Csillag Ml 
roai közművelőd I 
tője. TJgyanaznal 
napok ünnepelj 
Csokocai-szinhá i 
a Koldusopera, 
deket Szabó Kai 
elvtárs éa Kari 
Országos Közmj 
nöka mondják.

23- án, vasára 
kor nyílik meg 
kiállítás a Déri- 
a bélycgkíállltasl

24- én délutáni 
mfa el só napja

Hörcsogbört, sl 
tollat magas |

HEt
Bajcsy-Zsilinsd

József kirí

Náp I
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június 5, szerda

5n kizárólag a ííbcs- 
V'baa az 1. számú 
F° » a B argondia ée 
fcin lévő volt városi 
lelyiségébín feütii- 
Isíahivatalban vásá-

I címletű ilistökbélye- 
. számú p ostahivai 
[lami adóhivatalnak, 
ki 8—13 órái; áru­

idét minden bérlő 
ke adópengö cim'etü 
1 maga tartoznék 

Ée mert .igen sok 
háztulajdonos az 
eső la kása dónak 

^mennyiséget maga 
Is ragasztotta fel a 
tv papírlapra, bár 
fcabályta'.an, do mert 
[öl károsodás nem 
I eljárt háctu.ajdeao- 
■ köte'ezet'-sőglnek 
lyszerüsi tette -.z át- 
|rek méltány’ásiként 

városi adóhivatal, 
lé llyképpsn tSHértt 
jinius hó fo’yamin 
J Megjegyzendő, hogy 
Irovási mód a pén.z- 

I kerületéből egyedül 
L területén lévő idé- 
I a vidékre nem —

lek jogáért
I éves cselédfiú ált 
kves kora óta árva, 
Iben halt meg, anyja 
|iól, cselédek voltak 

kamaszkoráig kö- 
Irtották, két év óta 
■ 944 tavaszán szegő­
in, most áprilisban 
Idik gazdához állt be, 
F-l sem csináltak, be 
Ind, — tehette az ár­

ián I is előbb ksdves- 
Inem bízol bennem 1“ 
Igetözöit; „a fens egys 
műn ista anyádat“, de 
Leiethez semmiáron 
Imanni írást csinálni. 
Itt«, hogy cselédet to­
ps senkije ennek a 
pn delta —, hát lé­
pi ni a kutyának", 

nap elszabadult a 
göröngyöt hajított 

Ja gazda magmárges- 
|r ltot la a bérest az 
kai verte msg.

jöjjön be a Szak- 
Ugyanakkor minden 

Iselédembernek iizen- 
J csináltak írásos szer- 
Itiávai, se be nem je­
lelszegő dást a Srak- 

lelentkezzenek azon- 
tzda még most k hú 

is jelentsék be. Ha 
együtt
már úgy bánni a 

sínt régen. Aki pedig 
I meg Is keserűi!.

pható a

|adság-„
Idában,
Inszky-ulcalBsz.

isztékban
flokkonok

divatszínekben
idenféle textilárui- 
áron kaphatók
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fl be nem szolgáltatott kekerfea után 
kártérítést kell fizetni a gazdáknak

Íz a gazdálkodó, aki kukorica 
beszolgáltatás kötelezettségének 
nem tett eleget, a közel-látásügyi 
miniszter új rendelete értelmébn a.
be nem szolgáltatott kukorica má­
zsája után egymillió adópengő kár­
térítést tartozik fizetni, amit köz- 
adók módjára hajtanak be. Egyide­
jűleg kihágásé eljárást indítanak el­
lene.

Minden olyan természetes, vagy 
jogi személy, akinek birtokában tíz 
mázsát meghaladó mennyiségű nem 
saját termésű kukorica van, köteles 
az egész készletet június 8-ig az il­

letékes elöljáróságnak bejelenteni. 
Ezt a mennyiséget légkésőbb június 
15-ig valamelyik kukoricavásárlás- 
sal megbízott kereskedőnek kell 
megvételre tejaJánlani és eladni és 
az eladást vételi jegy fölmutatásá­
val kell igazolni. A bejelentő csu­
pán állati taka rmányozasókra egy 

,1ó után két mázsát, egy szarvas­
marha után két mázsái, egy sertés 
után 3 mázsát tarthat vissza. Az 
elmaradt beszolgáltatás teljesítése, 
iránt a járási főjegyző karhatalom 

• alkalmazásával intézkedhet.

Miért nincs cigaretta a trafikokban ?
A Dohányárusok. Szabad Szer­

vezetének vezetősége felkereste 
szerkesztőségünket, hogy választ 
adjanak az utóbbi időben ellenük 
hangoztatott panaszokra.

Szombaton nem szabotázs tör­
tént, a irafikosol a súlyos do- 
hányinség miatt összegyűltek a 
Nagyerdőn, hogy a szükséges ín­
séges intézkedéseket megtárgyal­
ják s megtegyék.

A trafikosok eddig naponta 3— 
499 cigarettát kaptak s egt a 
mennyiséget fél óra alatt kiárusí­
tották, Ennek ellenére az üzletet 
a rendelet szerint nyitva kell tar­
tamok, de az árut kérő vevőket 
már csak üres kézzel várhatják.

A papokban arról értesítették 
őket, hogy ae új dohány termésig, 
lóhát kb. szeptemberig valószínű­
re* egyáltalán nem részesülhetnek 
kiutalásban. Éppen ezért * reze 
vi-<e felutazik Budapestre, hegy 
r>> illetékes hatóságuknál érde- 
' riket megvédjék.

A- dohányárusok azt szeretnék, 
lia egyrészt péti mintára IVbre- 
rrnben is bevezetnék a jegemend- 
,»rrf, másrészt nekik Is megen­
gednék, hogy a forgalomba honolt 
illetmény dgarcitékst a dohány- 
r-ár! tisztviselőktől, munkásoktól,

dohány term el októl megvehessek és 
árusíthassák.

A száll ódái ban, pincéreknél s 
más helyeken kapható cigarettákat 
nem ők hozzák forgalomba, 
erek a tisztviselőknek, munkások­
nak, termelőknek illetményben ki­
adott cigaretták. A dohányárnsok 
a fék été zés látszatának elkerülé­
sére azt kérik, hogy az illetménybe 
kioeziiott, cigarettákat külön név­
vel lássák el. Né ,,Magyar" és 
„Munkás" legyen a nevük, hanem 
a „Kukás" mintájára «speciális 
névvel lássák el azokat.

Amcnyiben Budapest dhányáru- 
val való ellátását nem tudják biz­
tosítani, úgy azt kérik : engedjék 
meg, hogy az űj dohánytermésig 
'ártó néhány hónap alatt más 
köztizilhségletl cikket árusíthassa­
nak, külön iparengedély nélkül, 
mert megélhetésüket biztositaniok 
keli.

» 4 *
A , dohány-árusok kívánságait 

méltányosnak tartjuk. Illetékesek- 
" k módot kell találniok arra, 
hegy a város közönségét kielégítő 
módon el tudják látni. Ezenkívül 
jő néhány hadiözvegy, hadiárva 
vagy rokkant ember, létkérdéséről 
van s®ó, ezért is sürgősen meg­
oldandó a trafikosok ügye.

Jelentős Irodalmi, zenei,
képzőművészeti, színházi és 
sportesemények a debreceni 
kaMrnapok műsorán

I kalinin!
Nagy gyásza van a nemzetközi 

munkásmozgalomnak. A moszkvai 
rádió hétfőn este jelentette; Kalinin 
elvtárs hosszas betegség után az­
nap reggel el hunyt

Kálinin elvtárs a forradalmat vi­
vőit, régi gárdához tartozóit, Lenin 
és Sztálin nagy munkatársa volt, 
aki egyszerű vasmunkásból lett a 
kétszázmilliós szovjet nép, a Szo­
cialista Tanácsköztársaságok Szö­
vetségének elnöke. Kalinin elvtárs 
már jóval -túlhaladta a hetven esz­
tendőt j éppen a közelmúltban sú­
lyos szembetegsége miatt átadta el­
nöki beosztását egy új, fiatalabb 
lenini-sztálini harcosnak,

A Szovjetún iában és az egész vi­
lágon futótűzként terjedt el az egész 

életét a munkásosztály szabadság 
harcának szentelő nagy harcos, 
Kalinin elvtárs halálénak szomorú 
hire,

A magyar dolgozok is mély meg­
rendüléssel küldik igaz részvétüket 
Szovjet testvéreik felé. Kalinin, a 
forradalmi orosz prolctáríátus él­
harcosának élete a legszebb élet 
volt: nagy harcos társaival megte­
remtette a cári elnyomás helyén a 
világ legdemokratikusabb, legszaba­
dabb államát: a szovjet demokrá­
ciát és hosszú harcokon, súlyos ál­
dozatokon keresztül örökre biztosí­
tották: a szabad népek óriási biro­
dalmának egyre növő nagy hatal­
mát.

A MADISZ Központi 
Vezetősége

vezetőségi ülésen foglalkozott a jú­
nius másodikén megtartott orszá­
gos ifjúsági nappal. Ezúton mond 
köszönelet, a Svetits és Dóczi leány- 
gimnáziumok tanulóinak és tanári 
karának hathatós közreműködé­
sükért, azonkívül a demokratikus 
honvédség zenekarának, valamint 
Kalmár István, Soós Sándor, 
Biassek Ferenc és P. Nagy Irén 
tagtársaknak áldozatos munkáju­
kért,

A Magyar Demokratikus 
Ifjúsági Szövetség 

Körponti Vezetősége,

Felháborító
ami , kunmadarast program statáriátia tergyaleeáe történik. >gy«- 
sagszoigáltatásonk nevetségeset, a* ítéletek velejéig igaasagtodanokkÉ 
Tálnak, ha as fog történni, amit Pfeiffer ktogaadapártó államtitkár 
úr kiagyalt.

Egy csomó he ugratott «wegen? embert álh"t<tiltak a rógtömpa* 
bíróság elé, köztük olyanokat, akik még írni és olvasni sem tudnak 
Ezeket a megszédített, gyilkosságra felbujtatott nyomorultakat kötélre 
akarják húzni. Pfeiffcrék e közben kimentik a bajból m főbűnötöket, 
az tagatokat, a felbujtókat, akik dnpla kötelet érdemelnek ! Ugyan­
azt az igazságtalanságot akarják most fe elkövetni, am« a magyar 
demokráciába* már sokszor elkövettek : csak azokat vonják felelős­
ségre s büntetik meg keményen, akik ténylegesen gyilkoltak, pusz­
títottak és a megswédíiett, felbérelt kisemberek mozgatóét futni hagy­
ják.

S most mindest eoak azért teszik a* államtitkár érék, azért « 
felbujtók, értelmi szerzők kfczött kisgazdapártiak vannak 1

Átlátszó a játék. Egy csapásra két legyet akarnak az államtitkár 
űrék fogni. Egyrészt megnyugtatják a gyalázatos gyilkosságon felhá­
borodott magyar dolgozókat és a demokratikus külföldet « ugyan, 
akkor ügyes csellel megmentik a sokkal nagyobb bűnösöket, a hát­
térben meghúzódó értelmi szerzőket. Jó Is statárium ntján gyorsan 
eltüntetni a bérgyilkosokat, nehogy még valami érdekes fordotot kö­
vetkezzék be a tárgyaláson ! A kisgazda pariit kár már bevallotta, 
hogy 6 izgatta fet a népet, de könnyen lehet, hogy — » gyöngyöst 
fasiszta szervezkedésbe* hasonlóan — a szálak még énnél te tovább 
vezetnének, a Kisgazdapárt jobboidalí képviselőiig.

Gyorsan fel kell kötni a ben; ropott anatfabétákat, nehogy j 
nagy halak, az igazi bűnösök horogra kerülnének ! _rt—

A Debreceni Kultúrnapok előké­
szítő bizottsága nagyjából már meg­
alapította a kultúrnapok műsorát.

Június 22-én, azwmbaton délelőtt 
10 órakor nyitja meg a sakk-ver­
senyt Csillag Miklós elvtárs, a vá­
rosi közművelődési ügyosztály veze­
tője. Ugyanaznap este lesz a kultúr- 
napok ünnepélyes megnyitása a 
Csokonai-szinházban. Színre került 
a Koldusopera. A megnyitó beszé­
deket Szabó Kálmán polgármester 
elvtárs és Karácsony Sándor, az 
Országos Közművelődési Tanács el­
nöke mondják.

23- án, vasárnap délelőtt 10 éra­
kor nyílik meg a képzőművészeti 
kiállttá» a Déri-múzeumban, íl-kor 
a bélycgkíállítás megnyitása.

24- ée délután, a Politikai Akadé­
mia első napja, a demokratikus

Hörcsögbőrt, vadbort, nyúlbőrt. 
tollat magas árban vásárol

HERSKÓ
Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. (Voü

József kir. herceg-utca.)

pártok kiküldött előadóival. Este
Bartök-Kodály-műW a Bikában, 
közreműködnek Galánffy, Erdész, 
Hoór Tempts és Möchtl, valamint 4 
kórus.

2ő-én délután a Politikai Akadé­
mia második napja, este Thornton 
Wilder „A mi kis városunk" című 
darabjának előadása, Somlay 
Arthur vendégszereplésével.

26- án az Ady-Társaság irodalmi
isije, . .

27- én délután az Országos !ro- 
kongresstus, este a Magyar-Szovjet 
Társaság hangversenye,

29- én a Magyar írók estje.
30- án zenekari hangverseny. 
Előreláthatólag a kultúrnapok

keretében rendezik meg június 
29-én és 30-án a kelctmagyarorszá

Mézet legmagasabb 
napi árban
VESZEK

GOLENCZKY
Sas-u. 2.

Feltörtek egy vassátrat 
a Simonffy-utcai tejpiacon

Tegnap délelőtt megjeleni a rend­
őrségen Farkas Károly né Árpád-tér 
4. sz. alatti lakos. Előadta, hogy a 
Simonffy-utcai lejpiacon lévő vas- 
sáirát ismeretlen tettesek feltörték. 
A vakmerő tolvajok nagymennyiségű 
szalonnát, zsírt és különböző tej­
árukat vittek magukkal. A kár érté­
két egyelőre mein lehet megállapí­
tani. A rendőrség erélyes nyomo­
zást indított a tettesek kézrekerí- 
tésere.

ARANY,
mmmmwamsw

EZOST
vétel és eladás
H jUÍSZ
Piac a. 22. (Régi helfen)

CSOKONAI-S X I N II Z
Szerdán fél 7 órakor

Nápolyi kaland
Ketten egy jeggyel!

Csütörtökön és a kővetkező napokon

Mesék az írógépről
Hangulatos operett!

Udvarias tolvajok
Horváth Józsefné debreceni to­

kos panaszt tett két magát Lajos­
nak és Lacinak nevező ismeretlen 
fiatalember ellen. Morva!hné kát 
nehéz csomagot vitt a Csapó- 
nlcán, a Színház-átjáró sarkán, a 
fi a lalem ebereik udvariasan segítsé­
gére sietlek s vitték a* egyik bő­
röndöt az Iparost,anonciskoláig. 
Ez a lett az idő alatt a csomagból 
2 pár cipőfelsőrész és +0 milliárd 
pengő készpénz eltűnt. A rendőr­
ség nyomoz az ndvarias tolvajok 
ittán:

Hajdúdorogon is 
felbukkant a vérvád

A szemét-mellen fasiszta bttjfo- 
gíitással ie-uszttotl tudatlan embe­
rek napról-napra újabb képtelen 
rémmeséket eszelnek ki. hogy 
nyugtalanítsák a közvéleményt .és 
aláássák demokráciánk nemzet­
közi jóhírnevét. Tegnap Hajdú­
dorogon bukkant fel njre a gyer­
mekeket kolbásszá főző zsidók 
képtelen meséje. A megyei rendőr­
ség azonnal kiszállt fíajdúdorogra 
és főbb előállítást foganatosított.

VIDÁM PÜNKÖSD 
A NAGYERDEI VIGADÓBAN

A Vendéglátóipari Munkások 
Szövetkezete a Nagyerdőben (volt 
Vigadó) kellemes szórakozást nyújt 
pünkösd mindkét napján a dolgo­
zóknak. Most, hogy a népszerű 
utazó-cirkuszok nem képesek az 
országot járni, kedvenc ée népszerű 
szórakozást pótol a Vigadó pünkös­
di műsora. Nívós artisták, zsonglő­
rök, bohócok mű,sorát élvezheti díj­
talanul a közönség mindkét napon 
délután 4-től 9 óráig. A műsoron 
szerepelnek Csiby és. Bobv bohócok, 
Larkin humoros zsonglőr. Lakatos 
Ha jazz-énekesnő, Vikárius bűvész. 
A számok közötti szünetekben ,a kö­
zönség kitűnő jazz-muzsikára tán­
colhat. A várható munkáaközönség- 
re való tekintettel a Szövetkezet 
árakat nem emel. Aszlalrendelést a 
szemé!vzet előre is felvesz.

5-ig
be kell jelenteni M áhalános 
kereseti-, illetve társulati adn 
alá eső forgatom összegéi vagy 
az elért tiszta hasznot és a be­
fizetett adóelőlegeket. Nyom­
tatvány kapható: „Szabadság" 
nyomda, Baje»y-Zsllínszky-til8

HÍREK
l DÓJÁR ÁSJELENTÉS: Gyen#6* 

lő, később délnyugatira forduló s»l, 
felhőátvonulások, többféle, főtag ke- 
loten záporeső, zivatar, a hőmérsék­
let kissé emelkedik,

ELJEGYZÉS. l)r. Wetet Mtow 
főrabbi cs Brüll Marika jegyeset.

Debrecen város nyugdíjasai ese­
dékes ellátási díjai minden héten 
pénteken fél 9-|/>l fél 12 Ara kö­
zölj ikcrüÍrnek kifizetésre sz aláb­
biak szerint: I. számú pénztár 
A—M kezelőbe l itt ok rés-zére Vároa- 
hána I. e. 16 ,sz, II számú pénzfá»« 
N—Z kezdőbe tűsök részére Gazda­
sági ü. o. pénztárnál, Városháza, 
félemelet 3. sz. szoba.

A Nemzeti Parasztpárt feSuVja 
értelmiségi tagjait, hogy szenJéB 
d u. 5 órakor a Varga-n, 1. sz:. a. 
tartandó értekezleten teljes szám­
ban és pontosan jelenjenek meg. 
Előadó: ctr. Juhász Géze: Demo - 
.krácia és irodalom.

Kedden délután tartotta folyta­
tólagos főlárgvalását a Ncphiróség 
Nagyöszi (Wolff) Vilmos altábor­
nagy háborús bíínpcrében. A Nép­
bíróság főbb tanú kihallgatása 
után bűnösnek mondta ki Négy- 
ősi Vilmost háborús bűntettben és 
ezért 8 évj fegyházbüntetésre Ítél­
ték. Az ítélet ellen a népügyész 
fellebbezésit jelentett be

Bestiranó tolvajok jártak Dóéi 
Lajos városi adóhivatali tisztviselő 
Pozsonyi-út 20. sz. alatti lakásán. 
A nyilvehagyott éléskamarát és a 
szomszédos konyhát fosztották ki. 
A kár 2 billió , pengő

Tálva Gyula lakás és foglalkozás 
nélküli egyént betöréses lopás gya­
núja miatt őrizetbe vette a rend­
őrség

A Debreceni Magyar-Szovjet Mű­
velődési Társaság Dosztajevszikij 
szeminárium« vezetőjének akadá­
lyoztatása folytán ma. f, hó Vén 
nem tartja meg ülését.

Fehérneműjét készíttesse biza­
lommal Bletcb-nál, Piac-utca 49. 
Fürdőruhák nagy választékban.

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET 
.minden topámtól vehet.

Mezőgazdasági
gépeket, eszközöket,
alkatrészeket, jármüveket, 
bnrmilyet, bármily állapot­
ban vásárol, úgyszintén 
elad vagy becserél

NAGY JÁNOS
Hatvan-utca 41 szám
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A Debreceni Városi Köz jóléti 
Szövetkezel 1946 június 14-cn dél­
előtt 12 órakor Csapó-utca 4. sz. 
irafli hivatalos helyiségében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre * 
szövetkezet tagjai ezennel meg-
hivatnak-

Tárgvsorosal:
1. Fúzió a Ilajdúyárro egyel köz- 

júléti Szövetkezettel.
2. A szövetkezet vagyoni állapo­

táról jelentés.
Debrecen. 1946 június 4.

Az Igazgatóság.

Egy hét alatt negyedszer állítot­
ták elő Terébesi Ferenc Rátosi- 
telepi, Pósa-utca 20. se. akUi la­
kost betöréses lopásért. Ezúttal 
Illés Antal Bethlen-«. 22. sz. alatti 
lakását tömte fel. A rendőrség Te- 
rrhesit őrizetbe vette.

A Debrecent Orvosegyestlkt jú­
nius hó 6-án, csütörtökön délután 
5 órakor tartja XIV. tudományos 
ülését a belklinika tantermében. Be­
mutatás; Domokos Károly: Kétol­
dali sebészi collapsus-kesciésse] 
gyógyított beteg. — Előadás: Nagy 
János és Surányi Sándor: Bio.ó- 
g-.ai módszer a baotericid hatás mé­
résére. — Seri István: Az inlra- 
eután adott autoimmunsaré hatása 
a tuberculin reactiora.

Afűvésri fényképek, gyei-mekkc- 
pek irtéseses készülnek Gisser-fotó- 
ni! Piac-utca 43. — Menyasszonyi 
ruha- és fátyoikölcsőm-és.

A repülőtértől éseekra ew* ka­
szálót a. gazdasági ágy osztály ré­
szes kaszálásra kiadja. Érdeklődni 
lehet az epreskerti szénatelepen és 
a gazdasági ügyosztályom.

A debreceni »épügyéezeég fel 
yjh riiinönnön magyar állampol­

gárokat, akik a neustadti és az. 
mgeranmi koncentrációs táborok- 
H-n Toltak deportálva, haladé-kta- 
taswl jelentkezzenek a BÓpűgyész- 
áégen. (A Törvényszék épületében) 

A nagy »vájei pedagógus. Pesta­
lozzi születése 200 érés évforduló- 
fát ünnepli f. hó 6-án d. h, 5 óra­
kor a ref. KollégRMn Kántus-ler- 
mében iTT. emelet) a „Dóczi" te- 
nítónöképző és a kollégiumi ta­
nítóképző-intézet ifjúsága. Az ün­
nepség gazdag műsorán előadások, 
felolvasások., énekkari és szólószá­
mok. valamint trió és quarietl szó­
rendnek. Belépés díjtalan.

AthEtfojű, levetkőztetett ée tóra. 
bolt férflhnllát talált a város észak­
keleti részében, a tanyák között 
égy. rendőrőrjáral. A- bulla felig 
be volt temetve a homokba. Ha- 
Inpról is jelentenék, liegy az er­
dőben ismeretien férfóuHát talál- 
,ak. Valószínű, hogy mindkét eset­
ten rablógyükosság íör ónt 
, A Kereskedelmi éa Iparkamara 
melleit . működő véleménye,nö hl- 
zptlság f. bő 5-én, szerdán délután 
3 órakor a kamara hivatalos he­
lyiségében ülést tart.

A hétfőt Csapó-utcai rém hí r- 
terje«,z1őik körül három fialalkorul 
kihalgatáeuk után átadtak a nép- 
ügyészségnek

Szövet,
selyem,
mosóáru

Tavaszi újdonságán 
nagy választékban

TISZÁNTÚLI

PIAC-UTCA 22
GlsŐ Takarék épület

SPORT
A labdarúgdbajnokság tavaszi mér­

kőzései során a szombathelyi Hzi'adáe 
vsa pata 1 előzte a Dózsa MaDlßz 
együttesét. A mérkőzés ügye a győri 
LTO óvácá folytán az MLSz fegyelmi 
egyes bírája elé került, mert a Hala­
dás vezetői megvesztegették a Dózfca 
MaDISz játékosait. A kihall gátasok­
ból kiderült, hogy megvesztegetés' va­
lóban megtörtént. Az egyesbíró a Ha­
ladás játékjogát 3 hónapra felfüg­
gesztette éa a Dózea MaDISz 11 játé­
kosát örökre eltiltotta a labdarúgáe- 
tól. Az ítéletet megfellebbezték.

Megindulnak a szovjet-magyar sport- 
kapcsolatok, Szekfü Gyula, Magyar­
omig moszkvai nagykövete rövid 
budapesti látogatása alatt * közölte a- 
Nemzeti Sportbizottsággal, hogy a 
Szovjetunió rövid időn belül felveszi 
a. «pontbeli kapcsolatokat Magyar- 
országgal. A tervek szerint először 
magyar sportolók látogatnak el a» 
Szovjetunióba, utána Magyarország 
lá<tná vendégül a. szovjetorose sport 
legkiválóbb képviselőit. Először labda­
rúgásban, túszáéban birkózásban ée 
ökölvívásban, később más sportágak­
ban ig találkoznak majd a két ország 
versenyzői. A szakszövetségek képvise­
lői hétfőn rendkívüli értekezletet tar­
tottak a ezovjet-magyar eportkapcso- 
la<tok felvétele ügyében.

Az osztályozok során vasárnap két 
mérkőzést Játszottak, A Szolnok csa­
pata a Salgótarjáni BTC-L 2:0 (0:0)
arányban győzte le, a Dorog pedig 
2:1 (0:1) arányban verte a Zuglói 
MaDISz-t. Az osztályozó táblázaton & 
köt mérkőzés után a Szolnok a 8. 
helyről a 6-ra ugrott, míg a Dorog 
megelőzte a Z.-MaDJSz-t és a DYTK-*. 
A vezető helyet az Er-So foglalja el 
14 ponttal, utána az SBTC és a Dorog 
.jön 13—15 ponttal, a 4. helyen a 
Z. MaDiSz gólaránnyal előzi meg. a 
DVl’K-t.

A DVSC pünkösdvasárnap a Szent­
lőrinci AG csapatát ' látja vendégül 
Debrecenben Országos Bajnoki merkőv 
zésen.

Budapesten az üllői-úti pályán_ a 
Barátság Sportközpont, csapata 5:2 
arányban győzte le Budapest váloga­
tottját. Előtte a BLASz váloga­
tott j átszőtt a Műnk ás válogatot­
tal és 3:2 arányban legyőzte azt.

Pünkösdvasárnapján az Országc* 
Bajnokság döntőjében a DVSO— 
SzAO mérkőzés mellett a következő 
mérkőzések lesznek: Ferencváros—
Üjpest, Ceepel—Yasas, Szeged—Hala­
dás, Kispest—MTK. Az osztályozó so­
rán a Kőbányai Barátság a Diósgyőr­
rel, a. Péoei VSK az Elektromossal, 
a győri ETO pedig az Br-So-val talál­
kozik.

Pünkösdhétfőn Köztársasági »erleg 
döntőmérkőzést játszik az üllői-pályán 
a Ferencváros—Újpest mérkőzés győz­
tese a. Csepel—Yasaa mérkőzés győz­
tesével. A mérkőzés elölt a. vesztesek 
játszanak egymással.

A: MTK szombati úszoveraenyén
vizifabdamérkőzést játszott a fővá­
rosi. vegyem csapat az MTK-val ée 4:2 
arányban győzte le. Az. FTC ugyan­
csak 4:2-re verte a MAFC csapatát.

Rádióműsor
JÚNIUS S, SZERDA.

6,3Q; Falurádió — 6.45: Hírek, mü- 
sórismertetcs — 7.05: .Reggeli zene — 
8; Budapesti látnivalók — 8.15:
Hanglemezek — 9: A Postás zenekar 
játszik — 10: Hírek — 10.10: Res­
pighi: Eossiniána — szvit — 10.30: 
Rádióiskola — 12: Harangszó, hírek 

12.15: Jazz-egyuÜ es játszik — 
13; Fényképezés művész-szemmel. Ké- 
dey György előadása — 13.20: So­
mogy vári Lajos énekel —13.45: Hely­
színi közvetítés a Lánchíd budai híd­
főjétől —'- 14: Hírek, közérdekű közle­
mények — 14.10; Vörößkeieevitköz ke­
mények — 14.20: Kilián Zoltán elő­
adása — 14.35: Mozart: Esz-dur vo­
nósnégyes — 15: KÖlitő az üzemben. 
Bőszéi get és a dunai Repülőgépgyár 
üzemi bizottságával én az ösztöndíjas 
költővel — 15.15; Rádióiskola ™
15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek, 

Népművelési Központ közleményei 
16.10: A MNDSz mtisora. — 16.25; 

Jazz-zongoraszdmok — 16.40: Az an­
tik világ gazdasági élete. Pásztor Jó­
zsef Mihály előadása — 17: W alti­
ba uer Imre és Szoltsányi György 
Beethoven heged (i-zongoraezonátáj á L 
adják elő — 17.30: Komlós Aladár 
beszel legkedevesebb olvasmányairól — 
18: Hírek —- 18.05; Vöröskeresz‘‘.-
köziemények — 18.15: Herendy Manci 
énekel — 18.35; Exotikus költők.
H. esi: Közel-Kelet — 19.10; A Rá- 
diózenekar játszik — 20: Hírek, sport­
hírek — 20.20: Cigányzene — 20.50: 
Hírek oroszul — 21: Müsorismcrto'ós
21.05: yörödHeresztközlcmények —
21.15; Kérem egy szóra." Werbőczy 
jla énekel — 21.45: Hírek angolul — 
22: Hírek — 22.20: Hanglemezek — 
22.50; Hívek franciául — 23; Hír- 
öíyszefoglató — 23.10: Zenei ka'ei- 
doszkóp. (Hanglemezek.)

A MKP SBBjátsíói jele®! készé­
nek este 7 ófakor Arany Jáitos-u, 
1/b. aíatf.

Csütörtöki.« délután 5 órakor a 
MKP sefnjáts-zói a* I, se Cipő­
gyárban üzemi előadási tartanak.
Hajnal-utcai pártszervezetünk’seom 

baton este 8 órai kezdettel műso­
ros tánceslélyt rendez, melyre 
minden érdeklődőt szeretettel vár, 
A műsoros est egyben aratója az 
új párttielyiségnck. Belépődíj nincs, 
műsor megváltása kötelező.

A* összes kerületi, körzeti és 
üzemi pártszervezetek tagjai, a 
kommunista üzemi bizottsági ta­
gok, a® összes tömcgszeryczctek 
vezetőségi tagjai csütörtökön dél­
után 5 órakor Piac-utca 58. szám 
alatt pártsktivaülést tartanak. Elő­
adó Szabó lslván elvtárs, megyei 
párttitkár.

Felhívjuk kerületi és üzemi szer- 
vezctcink propagandistáinak figyel­
mét, hogy ma délután 5 órakor 
fontos ügyben propagandista érte­
kezletet tartunk. Kérjük az elvtár­
sakat, bogy az értekezleten pon­
tosan jelenjenek meg.

Felhívjuk az üzemi és kerületi 
szervezetek házj agitáeiös csoport­
jainak figyelmét, hogy pénteken 
délután 5 órakor agitációs megbe­
szélést tartunk. Kérjük "t agitá­
ciós csoportok vezetőit, hogy a 
megbeszélésre »z elvégzett munká­
jukról szóló jelentést hozzák ma­
gukkal.

MOZIK MŰSORA
FETÖF1 - MOZGÓ, Nagysikerű 

francia kalandos film; „Hotel Mi­
móza“. Üj amerikai híradó. Elő­
adások: fél 4, egynegyed 6, 7 óra­
kor, vasárnap 11 órakor is,

APOLLO-MOZGÓ: „PYGMALOX“ 
Főszerepben: Leslie Howard és 
Wendy Hilter. Előadások: Fél 4, 
egynegyed ti és 7 órakor, vasár- és 
ünnepnap d. e. 11. órakor is.

A HETI ELŐFIZETÉS GAZDA­
SÁGOS: a vhsárnapi újságot is a 
köznapi lap áráért kapja. VEGYEN 
HETI ELŐFIZETÉSI .u / '. •- !

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A nyomdai munkások június 7-én 

fizetendő illetékei: ezakm. 4000, mnő 
2200, am. 2500, mf. 4000, keziszedö 
kör 400, gm. kör .1200 milpongő, b7,ak* 
szervezeti járulék a teljes1 kereset 200 
százaléka.

Kereskedőim! alkalmazottak szak- 
szervezete kultúr- és vigalmi bizott­
sága együttes üléfitt tart ma délután 
5 órakor. Megjelenés kötelező.

Ruházati munkások vezetősége csü­
törtök délu'án 5 órakor vezetőségi 
ülést tart. Megjelenés kötelező.

Utea. és háztömbbízalmíak csütör­
tök délután 5 órakor ülést tartanak. 
Egyben felhívom a, bizalmiakat, hogy 
a gyüjtőívekkel számoljanak el.

Felhívást A Magyar Mérnökök és 
Technikusok Szakszervezete értesíti 
tagjait, hogy június 1-től kezdve a 
tagdíjbefizetéseket a. debreceni Mező­
gazdasági Vegykísérlcti Állomáson 
(Degen fcld-tér 2.) lebet eszközölni. 
Pénztári órákat minden hó 1-tql 6 
óráig, azután pedig minden hétfőn 
délelőtt 12 órától fél 2 óráig tartunk. 
A tagdíjak az újabb határozat szerint 
közalkalmazottak részére fizetésük 
1 százaléka, ha más szakszervezetnek 
is tagjai és 2 százalék, ha csak a mér- 
nökök szakszervezetének tagjai. Ma­
gánmérnökök és technikusok az adó­
alapnak bejelentett jövedelmük 1.5 
ezázalékát fizetik Az ideiglenes iga­
zolványok június " 1-től érvénytelenek, 
új, végleges igazolványt, a tagdíjak; 
rendezésekor adunk ki. Az ideiglenes 
igazolványt mindenki köteles vissza­
adni a vezetőségnek.

Felhívom a következő utcák bizal­
mijait: Nagy erdei-kör üt, Hadbázi-út, 
Kaseai-út. Vámház, Csere-út, SámBoni 
útvonaltól északra lévő területen az 
Apa Fa i lőtér golyó lógótól északra kb. 
4—500 méterre folyó hó 6—7—8-án 
14 éti 16 óra között robbantás lesz, 
tehát figyelmeztessék a.-környék la­
kosságát és emiatt az ablakokat fczed- 
jé-k le, hogy a légnyomás kárt ne 
okozzon. A háztömbbizatmiak titkára.

Magánalkalmazottak Szakszervezete 
folyó hó 6-án. csütörtökön délután 5 
órakor vezetőségi ülést tart.

Magánalkalmazottak Szakszervezete 
foyó hó 7-én, pénteken délután 5 óra­
kor öflszbizaJmi testületi ülést tart. 
Az üb. . tagok és bizalmiak részére a 
megjelenés kötelező.

MagánaiUa.imazottak Szakszervezete 
folyó hó 8-án, délután 5 órakor össz- 
taggyUlési'. tart.

Magánaikalmaiottak Szakszervezete
felhívja az üzemi bizottságokat, bizal­
miakat ét* a. kartáreakat, hogy a fi­
zetéseket hvonta, előre kell fol3rósltani. 
Az a munkaadó, aki a mai időkben 
az alkalmazottak pénzével spekulál és 
utóig fisét, amennyiben ennek kellő 
indoka nincs, úgy a Szakszervezet fe­
kete' listájára kerül.

ARANYÉRT
magas árat fizet

m8w8|{65 m immml
Plac-ntea 41.

Adózás, kőHtyud&s:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarfy-n. 24. Tel. • 117

Hadifogoly hírek
A kővetkező debreceni és környék, 

beli hadifoglyok hollétéről szereztünk 
tudomást:

A krasznibori (Srmoleszk mellett) 
halilegolytáborban vannak: Révész
Lajos, Tiszafüredi Szabó ekos, Tisza- 
fUrod.

Taganrog: (Rostov maitett) tábor 
ban): dr. Vadon Béla Ihdgy., nercei 
ke; Szabó István lanar, nobroeen, 
Ref. gimnázium.

Mázsajezhi tátiortean: Pmezés Imre, 
szül, 1920, Balmazújváros; Csuka Gá­
bor 1926, Sáránd; Molnár Gyula 
1897, Dobreeen, Hegyi Mihá!yné-u. 34; 
pinozés Sándor 1895, Hajdúszoboszló.

A 145/1, sz. oroszországi táborban: 
Schulz Mátyás, Püspökladány. Ugyan, 
innen üzen hozzátartozója Székely 
Jánosnénak, Debrecen, Nyugati-u, 32.

A 263/II. táborból Deli Ferenc üzen 
Deli Györgynek, Debrecen, Cörbe-u. 3., 
Deli Jánosnak, Balmazújváros és Bal­
tavári Ferencnek, Debrecen, Gólya­
utca 4.

Karlsruhe-Daketaden-ben vannak; 
Banaez Demeter 1917,« Biharnagy- 
bajom; Balogh Gyula iRt, Pocsaj; 
Borbély Imre 1923, Nyfradony,

Fürstenfeldbruck; Szilágyi Ferenc 
1920, Balmazújváros; Szál Antal 
1920, Püspökladány; Takács Lásztft 
1907, Nyíregyháza; Szilágyi Gyula 
1920, Tetétlen; Takács János 1915, 
Almosdi Víncze Ferenc 1896, Tisza­
füred.

A Magyar Vöröskereszt Tudósító 
Osztálya (Hatvan-utca 6. I. em. 4.) 
felhívja a közönséget, hogy a hábo- 
rús események következtében hozzá­
tartozóiktól elszakadt gyermekek ada 
tait Juttassák el hozzá,

MNDSz
Ériesíijük asszonytársainkat, hogy 

a szerdai aktivagyiiléaünket vezető­
ségi gyűlés miatt pénteken délután 
4 órára tettük át. Felkérjük- a pro­
paganda-csoport tagjait, hogy pén­
teken délután 4 órára mindnyájan 
pontosan jelenjenek meg.

Kereskedő hírek
Műszaki gép stb. kereskedők szak

oszfáfya öesz* ülést ta.rt folyó hó 5-cn. 
szerdán délután 5 órakor a társulat- 
kistermében. Tárgya: adóügyek, am­
nesztia kérdése ca iparretizió ügyben 
pótválaaztás.

Büterkerwkedők »zakosztAfya fe’
kéri tagjait. hogy 5-én délö'.á« fc 
órára adóközöség megbeszélése véget’ 
'joenjenek meg.

Elöfizeiési dij: 12.500 mllpöngü.

Felelős szerkesztő é= kiiidó: ■
RAL/Ó ISTVÁN.

Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Szerkaeatőscg: Debrecen. Piac-u. 28. s?, 

II. emelet. Telefonszám: 254. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépén.
- Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK
»elvétele: B ajfesy-Zs i i in sz k y - u tea. 16.

Szdäij 401 aöópengö. Pártiagaknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VESZEK, ELADOK, CSERÉLEK
mindennemű bátorokat, ruhanemüekct, szőnyegeket
M* £ Z E I. ószcresnél, Vörösmarly-u. 13,

Iparos hírek
Az Inartestuiot felhívja tagjait, 

hogy szerdán 9 órától déli 1 máit; 
ailobélyogct a testület pénztáránál 
vásáiö.hatnak. Az árusítás pár napon 
keresztül fog történni. Figyelmeztet­
jük tagjainkat, hogy csekklapon sem­
miféle adóbefizetést ne eszközöljenek, 
ha valaki már befizetett volna, úgy 
a befizetést számolja át atlópongöre 
és amennyiben szükségesnek mutatko­
zik, az utáfilizclést azonnal hajtsák 
végre.

Építőipari értekezlet ceü törtükön 
délután 4 órakor.

Az ácsmesterek szakosztálya csü­
törtökön délután ti órakor ülést túrt.

Azok a foilrásziparosok, akik a tör. 
galmiadóközösségbe benne vaunak, 
szerdán délüitán 6 őrvltór az Jpartcs- 
lulötbcn..jelenjenek meg, men ró kell 
li-tini a torSalmiádóza.

HAZASSAG

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít 
liögye Imre, Debrecen. 
Varga-utca 24. szám,

Sz. 35o

ÁLLÁS

zoptalós dajbát kerekek. 
Simon ffy-u. 32. 14

Napszámosfiúhat, leányo­
kul, lel veszek, l'elöfi-tcr 6.

15

Keresek ügy beusületeti 
szegény leányt, gondviselő­
nek. A vagyon rámaradi 
-Nagy •István, H a j d ú n á n á ö , 
Magyar-u. 77. F. 181

CSERE

Smgor tcrli-szabó varró­
gépért vagy aranyért 60 
tg.-oti mangalica sertést i-vé­
reid;. Ugyanott egy tiinger 
férliszabó gepatj lisztért el­
cserélhető Honvéd-utca 52., 
2. ajito. 8

Kettő arany karikagyűrűt
adok nyolc marsa len ge­
viert, Nyíl aa. íj.

Falüzelcses fürdőkályha
élelemért elcscrellietö, József 
kir. .herceg-utca. 16. Iroda

G.

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt veszek. 
Szatmári, József kir. hei*c«3g- 
ut<xv 71. Sz. 510

Bfiiliansékszer, arany, 
ezüst, ibgarany, regipenz 
beváltásn Fóliáknál, Hat­
van-utca 2. Sz. 551

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt veszek. Pewti-u. 1., 
Hatvan-utca. sarok. Szatb- 
máry. Sz. 503

Aranyat, ezüstöt, bni- 
liánet, órákaiti, ékszert ve­
szek. Schifimann órás, Hat. 
vaa-utca 6. Sz. 91

Tollat, hörcsög bort, vad­
bőrt magas áron veszek, 
Kitin, Hatvan-utca 21.

Sz. 82

ELADÁS

Jó állapotban lévő ebédlő- 
k redone, kombin ált szekrén y 
eladó. Farkas, Széchenyi 5.

Mindent egyheíyení
celofánt-és kólyagpapir legjobb minőségben

SOCSICÄI papiikércskedcsben 
UstBÍtltollak javítása, eledBocTkaT“

HA IVAN-UTCA 15. SZ.

Eladó 1 darab vizsgázott 
Csepel 100-ag motor régi 
írásokkal. 1 drb kompreez- 
ezor itartállyal, pisztollyal. 
1 drb 4.5 lóerős 3 fázisú 
220—580 woltos villany- 
motor. Teleki-utca 50. szám

Jó állapotban lévő ebédlő 
kredcnc, kombinált szek­
rény, jégszekrény eladó. 
Farkas, Bajcey-Zsilinszky- 
utca 51. 16

EGYEB
üzlethelyiségemet .forgal­

mas helyen azonnalra át­
adnám. Cím a kiadóban, lo

Mivel személyesen zismvik 
azt az illetőt, aki szombaton 
délelőtt 11-—12 óra között a 
gyümölcspiacon a bőröndö­
met elvitte, #saját érdekében 
á bőröndben lévő címre 
adj «a le. 15

Kölcsönkönyvtárbán Mik-
lóerutc.a 2. ,/minden újdon­
ság olcsón olvasható.

Sz. 256

Hörcsög-, báráJ*y*. rcka/- 
bórökei kikés/.t Kalen»
Viunofi ézücsmeaéer, bi- 

Sz. 559moníiy-utca

MozatUlapok, Aholit-leme- 
zek kaphatók a Debreceni 
Műkőgyárban, Fürdő-utca 2. 

‘ F 180

Aki elvcsíteltc barna bőr- 
tárcáját, a bcnnciévö Ku­
liul névre ezólo élelmiszer- 
jegyekkel együtt igazolt lu- 
lajdonosav átveheti a »-Nép-, 
/ap" kiadóhivatalában. G,

üzlethelyiségemet forgat- 
más helyen gallériával, 
berendezéssel cgyiktt azon­
nalra átadnám. Cím a 
kiadóban. 17

Kerékpárt, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek, 
szakszerűen javítok. — 
Karsay műszerész, Magosé 
György-tcr 9. Sz. 558

Sokféle kötöttárukat, zso­
kén dőket olcsón vásárűibat 
Előnyömön Favoritban, Oh-
pö utca 24 ggj§

vtm

m

TIT. ÉVFOLYAM, I

Csak
Amikor ezeket I 

nem tudjuk még, I 
Blokk és a Kisgl 
történt-e mcgnyugtl 
les, vagy sem, 1 

A most fordulói 
politikai kiizdeleml 
mind élesebb törni 
sunk, de g mel 
többc-kcvcsbbé tjsl 
történik. 1

Arról van szó, 1 
ciánk döntő idol 
pénzért, kötött gazl 
békéért folyó élei 
harc idején a KisJ 
nős igényekkel lépi 
feladatok elvégre:! 
nemzeti erőket sz! 
egyéni követelései« 
petíciókra való lóra 

Nemzeti-öntő száll 
dali Blokk a magyl 
érdekét nézve kérnél 
sitetta. Nem zárkól 
azok teljesítésének I 
rin leszögezte, bogy! 
(íssági rendezés idei 
rnk felébresztése, vl 
i rtok sxerveze.se köti 
vöjét veszélyeztetnél 
Fárt panaszainak I 
taiina" nevetésének il 
dali Blokk mcgnyJ 
kötötte; a párt med 

A baloldal határol 
ségkívül a nemzet I 
gyár dolgozók sorsi 
sál szolgálta. I

A sok mcücbcszétá 
rás felesleges, a tél 
lenül felmutatják aj 
Ságot A Kisgazdí 
sajtója nem tesznek 
sem a magyar népe 
pártjuknak sem, haj 
nak, amit nem lall 
hanem tudatosítani I 
nyen harcolni. I 

„Ne tessék a fast! 
sok fészkeit a K il 
keresni, ez a párt I 
minden fasisztairánj 
elutasít minden gl 
A mind gyakrabbaij 
siszta összeesküvései 
különös szeretette! il 
gazda Póri felé -. j 
Mttak a vasárnapi 
„Nagyon jól tudjul 
nyilasok hol találhi 
gazda Párt a legtij 
ciát képviseli..-I 
dett a debreceni kíj 

Szavak, szavak, I 
stavak, amelyekre 1 
valóság. 1
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Június 1.: a rcl 
folytatja a gyettgyöi 
vezkedesek felgöngyl 
bizonyítékok alapjáfl 
lék a Kisgazda Pl 
nak, az „Egri Barj 
a négy szerkesztőjét! 
Ifjúság hevesmcgyeil 

Június 1.: Űrtij 
Kisgazda Párt sajl 
kárát leden érték, I 
pengősökből kivágolj 
két szórt széjjel az 
6r$ég a házkutatás 
képet és nyila» ir«*l 
»i».


